

本科一批征集志愿计划公布 尚有873个缺额 部分生源不足院校可降分录取

今日填报本科一批征集志愿

■记者 黄京
实习生 谷家茹 单焱

本报7月20日讯 今天,湖南省教育考试院公布了2016年普通高校招生本科一批征集志愿国家任务计划,共计873个。7月21日8时至18时,湖南高招本科一批第一次投档落选的考生可填报征集志愿,若考生档案处于“自由可投”状态,可抓住机会避免“上线落选”。

另外,按照政策规定,外省农林、航海、地矿等本科院校和在湘高校若线上生源不足,按考生本次填报的征集志愿从高分到低分降分投档,降分幅度控制在本批次录取控制分数线下20分之内。也就是说,部分院校生源不足时,可进行降分录取,在一本线以下20分内的考生也可关注相关院校信息。

武汉大学有3个追加计划

文史类,共有征集志愿计划164个,主要集中在在湘高校,如湖南农业大学、中南林业科技大学各有15个计划,湖南中医药大学有12个计划。中南林业科技大学国际教育实验班有72个计划,湖南农业大学农林经济管理国际教育实验班有22个计划。另外,浙江大学医学院、广西大学、海南大学、郑州大学等高校中外合作办学专业也有少量计划,武汉大学有3个追加计划,

思想政治教育专业,要求投档成绩(文化成绩+全国性优惠加分)不低于574分,入学后不得转专业。

理工类,共有征集志愿计划709个,其中,湖南农业大学85个计划,南华大学80个计划,湖南中医药大学52个,中南林业科技大学36个。中南林业科技大学国际实验班有100个计划,中南林业科技大学(班戈学院)有95个计划。此外,中国石油大学(北京)克拉玛依校区有13个计划,哈尔滨医科大学有7个计划。

填报征集志愿要慎重

中国高考规划学创始人、道南教育首席高考研究专家蔡晓辉老师表示,今年省教育考试院调整了征集志愿的院校数量,每位考生可以在征集志愿时一次性填报10所院校(以前是5所),这样有利于增加考生的录取满意度。要不要填报征集志愿,符合条件的考生需特别慎重。蔡晓辉认为,不是所有考生都适合填报征集志愿,一般来说,院校优先的考生更适合。

蔡晓辉建议,对于希望能赶上本科一批最后一班车的考生,在填报征集志愿时一定要根据自己对院校和专业的满意度进行排序,把自己满意的院校和专业填报在前面。千万不能因为有10个选择就将就着填满,否则很可能导致录取满意度不高。



王子豪

16岁“物理天才少年”获国际物理奥赛金牌

本报7月20日讯 日前,第47届物理国际奥林匹克竞赛颁奖典礼在瑞士苏黎世举行,来自湖南师大附中的王子豪同学获得本次竞赛的金牌。该项赛事有来自全球90个国家的450名选手参加,16岁的王子豪在所有选手中脱颖而出,同时他所在的中国队5名选手全部获得金牌,中国队也拿到了团体总分第一的好成绩。

2000年5月31日出生的王子豪来自娄底新化农村,从小没上过补习班更没学过奥数,在初

二第一堂物理课上,因为回答对老师提出的一个关于声学的物理现象题,他被选为物理课代表,从此便和这门学科结下了不解之缘。在班主任吴彩霞眼里,王子豪是个绝顶聪明的孩子,所谓“聪明的人未必不合群,但一定喜欢独处”,在学习和生活中,他常常会表现出特立独行的一面。

“我很喜欢物理,因为它能解释世界上的很多东西。”谈起自己的“物理情结”,王子豪如是说。

分析 保送政策收紧,名校青睐竞赛生

此次中国队在国际物理奥赛上的获胜,可谓一扫几天前中国队在数学奥赛中跌至第三的“阴霾”。一个不争的事实是:针对奥赛学生的保送政策不断收紧,有人认为,此项政策的出台导致了我国奥赛水平的下滑;也有人认为,这样的“失利”带来了新希望,“中国终于在比赛中败下阵来,‘全民奥数’的做法不可取,希望奥数不要再折磨我们的孩子。”

湖南师大附中校长助理、科技创新处主任蔡任湘认为,保送政策收紧,利于奥赛的“去功利化”,不能将其当成进入名校的跳板和捷径。“‘全民奥数’确实不可取,但那些学有兴趣、学有余力、学有特长、综合素质全面的学生,适合进行竞赛培训,也受到名校的欢迎。”他分析,在奥赛保送生大幅缩水后,高校在自主招生时却对奥赛生青睐有加,给予降分录取优惠。“通过自主招生获得降分优惠而进入名校的学生人数比原来保送至名校的人数更多。”

■记者 黄京

不吃早餐酷爱甜品 胆结石吃定女白领 10元即可彩超 筛查结石病

甜品是很多女生的最爱,长沙年轻白领小周,就是一个甜食主义者。可她没想到,这个小喜好让自己长了胆结石腹痛两年,直到上周才在结石病专业医院长沙京石医院接受了“三镜联合微创保胆取石术”。

长沙京石医院保胆取石专家胡文军主任介绍:近年来,年轻人胆结石的发病率越来越高,这与不规律、不健康的饮食习惯有关。像小周这样经常不吃早餐,胆囊不能及时排空,还喜欢拿甜品当零食和宵夜,造成胆汁内胆固醇、胆汁酸和卵磷脂三者的比例失调,容易滋生胆结石。

“胆囊是人体重要的消化和免疫器官,胆囊切除后,不仅会带来消化不良、腹胀腹泻、继发胆管结石等后果,罹患大肠癌的风险也会比正常人高20倍。”胡主任说。所以有功能的胆囊,应尽量选择取净结石同时保留有功能胆囊的“三镜联合微创保胆取石术”。胡主任还提到,有一些胆结石早期无症状被发现时患者不重视,等一爆发就是严重后果。胆结石久拖不治不仅保胆的机会大大降低,还容易引起肝、胆、胰腺等器官病变,甚至可能导致胆囊癌。

有规律的饮食及保持良好的饮食习惯,能有效预防胆结石发生,市民应该每日吃早餐。胆结石典型症状是右上腹疼痛,往往还伴有恶心、厌恶油腻食物、发冷、发热的症状,记得身体有这些症状一定要到医院做个彩超检查,做到早查早治。读者拨打24小时结石病防治公益专线0731-82806120可预约“10元彩超查结石”或详询保胆取石相关疑问。

假期来临 意外伤害骨折患儿增多

本报7月20日讯 目前正值暑假,很多父母忙于工作,无暇看管在家度假的孩子,意外伤害也接踵而至。记者从省儿童医院了解到,该院骨科扎堆收治意外伤害导致骨折的患儿,以学龄期儿童为主。

医院骨科主治医师黄生祥提醒,假期儿童各类活动增多,意外伤害的发生率也随之上升,家长应引起重视,加强对孩子的安全教育,同时掌握一些正确的应急处理措施能有效挽救生命、降低伤害。

■记者 李琪 实习生 饶子帆 易永艳 张娜 通讯员 姚家琦

长沙理工大学社会实践团 暑假调研“社区文化”

本报7月20日讯 为探讨城镇化进程中的社区共同体课题,长沙理工大学马克思主义学院院长株潭社区文化研究生专业实践团对株洲市十多个典型社区进行了走访调研。该专业实践团指导教师张承安教授

指出,社区文化是社区治理的一个重要环节,建设社区居民的地域、利益、命运共同体,需要社区创新工作思路,更需要公众参与,一起推动社区文化的发展。

■记者 李琪
实习生 易永艳 饶子帆 张娜

望城区今年新增8家托管办学中小学校

近日,长沙市望城区部分学校托管办学签约仪式举行。今年,望城区新增8家托管办学中小学校。

从2016年8月起,望城区第一中学托管新康中学、乌山育红中学,星城实验小学托管月亮岛街道中岭小学,大泽湖街道东马小学托管白沙洲街道同福小学,高塘岭街道实验小学托管高塘岭

街道裕农小学、莲湖小学,高塘岭街道中心小学托管高塘岭街道高塘小学、乌山街道高冲小学。

望城区副区长苏敏芳要求,各部门、乡镇街道、学校要统一思想,确保均衡就学;相关部门要相互配合全力做好托管办学工作,通过建立绩效评价体系对托管办学效果进行实时考核。

■记者 张洋银 通讯员 刘赛

珠江·好世界 火爆招商
诚邀超市、影院、健身房 儿童娱乐品牌商家入驻
招商热线: 0731-85572188
地址: 长沙市开福区福元西路99号